

Na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2007 r. Nr 223, poz.1655 ze zm.) Zamawiający udziela wyjaśnień na pytania wniesione do treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

Pytanie 1

Czy w świetle zapisów znowelizowanego art. 30 Prawa Zamówień Publicznych wymienione w specyfikacji wyroby budowlane powinny spełniać wymagania wynikające z Polskich Norm przenoszących normy europejskie PN – EN (normy zharmonizowane), a w szczególności dla:

- przepompowni ścieków, wymagania normy PN – EN 12050 – 1:2002
- zaworów zwrotnych, wymagania normy PN – EN 12050-4:2002
- studzienek kanalizacyjnych z betonu, wymagania normy PN – EN 1917:2004

Odpowiedź: Tak dopuszcza się stosowanie wyrobów spełniających wymagania PN przenoszących normy europejskie, pod warunkiem, że wszystkie zastosowane materiały i wyroby będą zachowywały i zapewniały parametry techniczne wskazane w projekcie technicznym.

Pytanie 2

W myśl art. 8 ust. 5 Ustawy o systemie oceny zgodności z dnia 30.08.2002 i jej nowelizacji z dnia 15.12.2006 r. zabrania się wprowadzania do użytku i do obrotu wyrobów nie posiadających oznakowania zgodności z wymaganiami zasadniczymi i szczegółowymi. Wobec powyższego, czy od wykonawcy robót będzie żądane stosowne oświadczenie na wymienioną okoliczność w odniesieniu do wyrobów opisanych w pytaniu 1.

Odpowiedź: Zgodnie z art. 8 ust. 5 Ustawy z dnia 30.08. 2002 r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2004 r. Nr 204, poz. 2087 z późn. zm.) zabrania się wprowadzania do obrotu lub oddawania do użytku wyrobu nie posiadającego oznakowania zgodności, jeżeli wyrób podlega takiemu oznakowaniu.

Na etapie przetargu nie jest wymagane złożenie oświadczenia na wymienioną okoliczność do wyrobów opisanych j.w (przepompowni ścieków, zaworów zwrotnych, studzienek kanalizacyjnych z betonu).

Wobec powyższego **po realizacji zadania, tj. przed odbiorem inwestycji** będą wymagane od WYKONAWCY dla użytych i wbudowanych materiałów: między innymi wszelkiego rodzaju atestów i certyfikatów: Deklaracje zgodności, Aprobaty techniczne.

Z up. Burmistrza

/-/ Michał Bąk